
   

 

 

 

 

ACTA DE LA SESION ORDINARIA DEL CER/MCLCP-TACNA 

El día 31 de mayo del 2022, siendo las 3.00 pm horas se reunieron de manera virtual, los siguientes miembros 
acreditados del CER, con la siguiente agenda: 

1. AGENDA  

1. Informes varios 
2. Avance indicadores del AGR 2019-2022 
3.  Informe de presentación en JNE 
4. Otros 

 

2. ASISTENTES 
 

Srta. Maribel Apaza Inquira, representante de la olficina de Enlace Midis 

Sra. Patricia Jaramillo Vargas, representante de Caritas 

Lic. Antonieta Bravo Bravo, representante de la DIRESA 

Sr. Avelino Garcia Levano, representante del Consejo Regional GORE Tacna 

Dr. Bartolome Iglesias Salazar, representante de la Universidad Privada de Tacna 

Sr. Luis Mesta Baca, representante de la CTVC 

Sr. Christian Romero Silva, representante de la ONG Pades 

Sr. Frank Villanueva Vargas, representante de AGRORURAL 

Psga. Cecilia Montoya Castro, representante del MIMP – CEM  

Sra. Giovanna Flores Lombardi, representante de la UDR Tacna - SIS 

Prof. Hugo Mendoza Mamani, representante de la DRET Tacna 

Sr. Julio Victor Dávalos Flores, representante de la DR de Trabajo 

Ing. Mirea Rosado Zavala, representante de la ULC 

Sr. Ricardo Delgado Loyola, representante del CCR 

Tec. Rosa Chambe Mamani, representante del CONREDE 

Sra. Irene Vilma Limache Ortiz, representante de la UNJBG 

Sra. Viviana Cohaila, representante del CCR 

Sra.Carmen Pérez Quispe, representante de ADEHSUR 

Sra. Kareen Rios Valdez, representante de COPYMETA 

Sr. William Parihuana Ponce, representante alterno de PADES 
     

La sesión contó con la presencia de la Coordinadora Regional, Lic.  Noemí Yatto Becerra, la asistenta regional 
Srta. Rita Uriarte y del promotor regional Sr. César Choque Conislla. 



   

 

 

 
 
 

3. INFORMES 
 
La Coordinadora Regional saluda y da cordial bienvenida a los asistentes e indica a la Asistente Regional de 

lectura en la sección informe la participación de la Mesa 

 



   

 

1. Con fecha 03 de mayo se recibió el Of. No. 1161 de la DRET invitando a la presentación del Proyecto Educativo 
Local (PEL) 2022-2029 de la Provincia de Tacna para el día 03 de mayo a horas 9.30 en el auditorio de la nueva 
sede de la UGEL Tacna (Asoc. De Viv. Las Begonias Mz I Lt. 2A distrito Gregorio Albarracín.  A esta invitación 
asistió la Coordinadora Regional y el Promotor 

2. A invitación mediante wp de fecha 09 de mayo de la Mesa Nacional se participó en el Diálogo CIESS Perú 
Sostenible "las nuevas cifras de Pobreza 2022.  Participó la Coordinadora Regional y el equipo técnico 

3. A invitación mediante wp de fecha 13 de mayo de la Mesa Nacional se participó en la Presentación de los 
Resultados de la Encuesta Demográfica y de Salud Familiar (ENDES).  Participó la Coordinadora Regional y el 
equipo técnico 

4. Por oficio No. 430-2022 de fecha 13 de mayo de la Gerencia Regional de Recursos Naturales y Gestión 
Ambiental nos han cursado invitación a participar de la Semana Ambiental 2022, la misma que se desarrollará 
desde el 01 al 05 de Junio involucrando distintas actividades como Ciclo de Conferencias, Expoferia 
Ambiental, Campaña de recojo de residuos sólidos, bicicleteada 

5. Con fecha 18 de mayo y por Oficio Circular No. 017 de la Gerencia Regional de Recursos Naturales y Gestión 
Ambiental cursaron invitación a participar como integrantes de la Comisión Técnica Regional en la validación 
del Reglamento del Plan de Ordenamiento Territorial (POT) del departamento de Tacna.  Participó la 
Coordinadora Regional y el Promotor 

6. Por oficio No. 012-2022 de fecha 19 de mayo de la Gerencia Regional de Recursos Naturales y Gestión 
Ambiental cursó invitación a la Cuarta Sesión Ordinaria de la CAR Tacna cuya agenda fue: 1) Modelamiento y 
estadística socia ambiental, 2) Proyectos Ambientales considerados en el PRDC del GORE Tacna, 3) Semana 
Ambiental 2022 y 4) Otros.   Participó la Coordinadora Regional y el Promotor 

7. Con fecha 27 de mayo y mediante Oficio Múltiple No. 016 del Gobernador Regional se invitó a la mesa para 
la asistencia a la 1ra. Audiencia Pública Regional de Rendición de Cuentas del Gobierno Regional de Tacna - II 
Semestre 2021 

8. Con fecha 27 de mayo y a solicitud del equipo técnico de la Mesa Nacional y funcionarios del MINJUS, se tuvo 
una reunión de trabajo conjuntamente con la Coordinadora Regional y el equipo técnico regional con el 
objetivo de coordinar acciones para la realización de un taller descentralizado, el  mismo que se estará 
llevando a cabo en el mes de junio y con el objetivo de recoger aportes para la formulación del Plan Nacional 
Multisectorial de DD.HH. 

9. Mediante O/C No. 017 de fecha 30 de mayo, el Gobernador Regional convocó a la 5ta. Sesión del Comité 
Multisectorial Regional a favor del Desarrollo Infantil Temprano (DIT).  Esta sesión forma parte del trabajo 
articulado entre el GORE Tacna y el MIDIS en el marco del D.S. No. 003 que aprueba la Estrategia de Gestión 
Territorial Primero la Infancia.  Participó la Coordinadora Regional y el Promotor   

10. Por Oficio Circular No. 001 de la Presidenta de la Comisión Multipartidaria de Monitoreo, Fiscalización y 
Control del Programa Hambre Cero del Congreso de la República de fecha 30 de mayo cursó invitación a la 
Mesa para participar del foro semipresencial La malnutrición en el Perú, avances y desafíos.  Participó la 
Coordinadora Regional y el Promotor 

11. Con fecha 30 de mayo se recibió el O/M No. 015 de la GR de Recursos Naturales y Gestión Ambiental invitando 
al Taller Fase 2 Deseado – Plan de Desarrollo Regional Concertado 2033 en coordinación con la Sub Gerencia 
de Planeamiento y en mérito al acuerdo tomado en la cuarta sesión ordinaria de la CAR Tacna.  Participó la 
Coordinadora Regional. 

 

4. ORDEN DEL DÍA 

Se da pase a la orden del día con el primer punto: 

1. Informes a cargo de la Asistente Regional Srta. Rita Uriarte (detalle en el punto 3) 
2. Informe sobre Avances de indicadores del AGR 2019-2022 a cargo del Promotor Sr. César Choque.  Se 

adjunta link de la presentación. 
 
https://docs.google.com/presentation/d/1O4zhzYsMN0-Ew2xcmgir-8Rh-
BaWP1yB/edit?usp=sharing&ouid=102517606595677258955&rtpof=true&sd=true 
 

3. Informe de presentación en JNE  a cargo de la Coordinadora Regional Lic. Noemí Yatto Becerra 

https://docs.google.com/presentation/d/1O4zhzYsMN0-Ew2xcmgir-8Rh-BaWP1yB/edit?usp=sharing&ouid=102517606595677258955&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/presentation/d/1O4zhzYsMN0-Ew2xcmgir-8Rh-BaWP1yB/edit?usp=sharing&ouid=102517606595677258955&rtpof=true&sd=true


   

 

La Lic. Yatto informa que a invitación del JNE el día 12 de mayo se tuvo la participación de la Mesa 
enmarcada dentro del programa de actividades educativas del JNE en el marco del proceso electoral a las 
elecciones municipales y regionales. 
Como en otras ocasiones, la Mesa firmó un Pacto de colaboración con el JNE, es decir, compartir 
información estadística que maneja la mesa como es el caso de dar una lectura de los principales 
indicadores a fin de continuar el cierre de brechas sociales como por ejemplo la alimentación y la salud 
entre otros. 
La exposición duró 45 minutos y en los cuales también se compartió algunas láminas que fueron 
proporcionadas por la Mesa Nacional con el objetivo de estandarizar con todas las Mesas Regionales pero 
arribando a la realidad de cada región. 
Iniciamos nuestra presentación indicando cómo ha evolucionado la pobreza en Tacna, cuantos puntos 
hemos bajado y cual es el reto o desafío para nuestras autoridades actuales y próximas para recuperar 
nuestro nivel porque hemos pasado de estar en el grupo 3 y nos hemos movido al grupo 4. 
También se habló de las dimensiones con las que trabaja la Mesa, cuáles son los temas que abarcan cada 
dimensión, cómo podemos alinear una actividades dentro de un proyecto versus el presupuesto que se les 
asigna y el resultado que se espera para lograr resultados en los derechos, actividades, programas 
presupuestales estratégicos y que están debidamente presupuestados y evidenciar los resultados al 
finalizar el año fiscal. 
Asimismo  dio a conocer como ha trabajado la Mesa  en los Acuerdos de Gobernabilidad alineando los 
objetivos de los ODS a las 4 dimensiones, los ejes de cambio que a partir de que estamos en una 
emergencia tales como la alta tasa de informalidad, la escasez del recurso hídrico y como emprender y 
como crecer, siendo esto un compromiso de todas las mesas regionales para sumar al logro de los ODS al 
2030.  
Luego la expositora del JNE dio a conocer el formato que es el resumen del plan de trabajo con el cual 
deben elaborar sus propuestas los candidatos/as y organizaciones políticas y en el cual se aprecia que están 
enmarcados en estas 4 dimensiones.   
Hay todavía muchas falencias pero poco a poco están siendo socializadas con este modelo de resumen del 
plan de trabajo. 

4. Otros 
La Coordinadora Regional informa a los miembros del CER que en el mes de junio nos estaremos reuniendo 
por comisiones para elaborar la propuesta del Acuerdo de Gobernabilidad Regional 2023-2026. En el mes 
de Julio, una vez tengamos una propuesta, reunirnos con otros actores involucrados para también recibir 
sus aportes y una vez culminada esa etapa poder socializar y recibir propuestas de los candidatos/as 
mejorando la nuestra, de tal manera que ya quedaría un documento formal y para agosto proceder a 
conseguir sus firmas. 
El Sr. Ricardo Delgado, miembro del CER y representante del CCR indica que ha escuchado con mucha 
atención los indicadores presentados pero que el sugiere que estos sean desglosados en lo urbano y rural 
y por provincias y distritos.  También indica que por ser zona de frontera se tome en consideración a la 
población flotante (migración), todo ello es importante para tomar estos puntos tácitamente en los AG. 
La Ing. Mirea Rosado, miembro del CER acreditada por la Universidad Latinoamericana CIMA, agradeció 
los informes brindados e invitó a los miembros para que participen en un Webinar por el Día Mundial del 
Agua. 

 
5. ACUERDOS 

 
1. Se da por recibido los informes presentados 

 
Siendo las 5.30 pm la Coordinadora Regional agradece la asistencia y participación de los miembros del CER 
Se levanta la sesión 

 
 
 

 


